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Conférence à MANOSQUE

Présidée par Marie Christine VERGIAT
Députée européenne du Front de gauche élue dans la circonscription du   sud-est, présidente de l’intergroupe économie sociale et solidaire du parlement Européen.
Organisée le comité régional  LDH PACA & la Fédération LDH des Alpes de Hte Provence

SAMEDI 29 OCTOBRE 2011 à 14 heures
Hôtel Best Western Le Sud à Manosque

Boulevard Charles de Gaulle (près de la gare routière) - 04.92.87.78.58

Une économie solidaire au service des nécessités écologiques et sociales est-elle possible ?

Conférences & débats avec
Florence Palpacuer,
Membre du Conseil Scientifique d’Attac, professeur à l’université de Montpellier, en charge du programme de recherche « Gouvernance des Entreprises, Organisations et Développement Durable », qui explore les contradictions entre les enjeux sociaux, environnementaux et économiques du Développement Durable, proposera une lecture critique des débats et initiatives en matière de Développement Durable et des vrais enjeux à appréhender en termes de conditions sociales.
Éric Toussaint,
Président du Comité pour l'annulation de la dette du tiers monde, historien, politologue, membre du conseil scientifique d’Attac France et du conseil international du Forum Social,                                                                mettra en lumière les effets sur les droits humains de la crise économique et de sa gestion par les gouvernements, sur les peuples grecque, irlandais et portugais en particulier, et européen en général.  Il exposera sa thèse sur les Objectifs du Millénaire pour le Développement (OMD).
	Pour cette conférence le Comité Régional LDH PACA, par l’intermédiaire de l’ensemble des sections de la région, invite les personnes et publics intéressés, toutes les associations de la région PACA favorables au Pacte Citoyen mis en œuvre par la Ligue des Droits de l’Homme dès 2010, suite à la campagne 
« Urgence pour les libertés, Urgence pour les Droits ».


Contacts et renseignements :

Florence Laplane, Déléguée Régionale LDH PACA : 06.77.38.85.51 – ldhregionpaca@gmail.com
Christian Charles-Fouilloux, Pdt de la Fédération LDH Alpes Hte Pce : 06 24 42 30 69 – ch.charlesf@wanadoo.fr
Tarif : Libre participation

